
Величезну, хоча й інколи не дуже по-
мітну для сторонніх роботу з підтриму-
вання безпеки і життєдіяльності КПІ в 
воєнний час щодня роблять працівники 
департаментів безпеки і господарської 
роботи. З самого початку війни вони 
день у день виходять на об’єкти інфра-
структури життєзабезпечення універ-
ситету і підтримують їх у належному 
стані. Дехто з них практично живе на 
роботі. Отож ми повинні бути вдячним 
цим людям за те, що університетські ін-
женерні мережі безперебійно працю-
ють, що будь-які несправності або й 
аварії своєчасно ліквідовуються, що в 
кампусі чисто… А ще за те, що вони ці-
лодобово стоять на сторожі безпеки 
тих, хто залишився  працювати на своїх 
робочих місцях і жити в студмістечку. 
Обидва ці департаменти підпорядковані 
проректору з адміністративних питань 
Вадиму Кондратюку. Про те, як нині ор-
ганізовується їхня діяльність, він розпо-
вів читачам «Київського політехніка».  

Про те, як у перші дні війни  
вдалося організувати заходи  

з підтримування безпеки  
на території університету  

і зберегти його життєдіяльність 
– З першого ж дня війни працівники 

департаменту безпеки та департаменту 
господарської роботи надійно забезпечу-
ють надійну і безперебійну роботу уніве-
рситету, його життєдіяльність, функціо-
нування, і, зрозуміло, його безпеку. 

Це, насправді, комплексні питання, і я 
їх не розділяю. Бо, скажімо, співробітники 
департаменту безпеки з першого ж дня 
війни виконували не лише свої обов’язки 
чергових, але й стежили в навчальних кор-
пусах за тим, щоб нормально функціону-
вали інженерні мережі. Адже, нагадаю, че-
рез пандемію коронавірусної хвороби уні-
верситет працював у дистанційному ре-
жимі, й частина молодшого обслуговую-
чого й управлінського персоналу на ро-
боту у перший день війни не виходила.  

А з 25 лютого, коли до людей дійшло 
усвідомлення, що трапилося, й почався ма-
совий виїзд з Київської області та зі сто-
лиці, частина наших працівників не ви-
йшла на роботу, оскільки мусила займа-
тися евакуацією своїх родин в більш-менш 
безпечні місця, тобто в західні області Ук-
раїни та за кордон. Тому, починаючи з того 
дня, в нас у строю залишилося ядро праці-
вників, які мешкають у Києві. Причому не 
просто в Києві, а в тих його районах, у яких 
залишилися можливості сполучення з уні-
верситетом. Отож у перший період війни 
забезпеченням правопорядку в КПІ опіку-
валася приблизно третина працівників де-
партаменту безпеки. Коли ж біля столиці 
почалася ескалація бойових дій і було при-
зупинено рух приміських електричок, а в 
Києві – рух комунального транспорту на 
деяких маршрутах, нам було дуже скла-
дно, оскільки частина наших співробітни-

ків просто не могли дістатися місця ро-
боти. Тоді деякі наші люди залишалися 
працювати по 5 діб.  

У той час у нас ще функціонував 
Центр студентського харчування, який за-
безпечував харчування курсантів ІСЗЗІ. 
За домовленістю він почав годувати і 
співробітників департаменту безпеки. 
Але не лише їх, а й працівників господар-
ської роботи. Таких людей також було ба-
гато, бо вже на другий день війни ми за-
лишили в університетському резерві пра-
цівників служб Головного механіка, Го-
ловного енергетика та Виробничо-екс-
плуатаційного комбінату. Також постійно 
на робочих місцях були і залишаються го-
ловний інженер і керівник департаменту 
господарської роботи. Крім того, було 
сформовано резерв людей, яких поселили 
на території університету. Вони перебува-
ють тут і дотепер, оскільки забезпечують 
безперебійну роботу з підтримання жит-
тєдіяльності КПІ.  

З метою підвищення рівня безпеки 
наших співробітників і зменшення для 
них складнощів з тим, як дістатися ро-
боти, ми незабаром перейшли на новий 
графік чергування: якщо раніше вони ви-
ходили чергувати на добу через три, то те-
пер здебільшого працюють по дві доби 
через шість.  

Коли було відкрито сполучення з лі-
вим берегом Дніпра, але громадський тра-
нспорт однаково не працював, частині 
співробітників доводилося йти до універ-
ситету пішки. У деяких з них це забирало 
понад годину часу. Проте люди виходили і 
працювали. Згодом деяких з них ми почали 
забирати нашим автотранспортом, оскі-
льки отримали спецперепустку. Звісно, це 
диктувалося безпековою і виробничою си-
туацією, що складалася на певний момент. 
А загалом, нам вдалося забезпечити наяв-
ність чергових на прохідних усіх навчаль-
них корпусів і будівель університету, й 
правопорядок на його території.  

У студмістечку чергові залишилися 
лише в деяких гуртожитках, тому їх замі-
щали самоорганізовані студенти-добро-
вольці з числа тих, хто залишився в Києві. 
Їх також підсилювали чергові департаме-
нту безпеки. 

Про допідготовку працівників 
департаменту безпеки та інших  

– Чергування й патрулювання терито-
рії університету в мирні часи і тепер дуже 
відрізняються одне від одного за рівнем 
відповідальності і небезпеки. Сьогодні ті, 
хто в цьому задіяний, повинні володіти 
зовсім іншими знаннями та навичками, 
ніж ще два місяці тому. Тож для них орга-
нізоване спеціальне навчання. Його для 
працівників департаменту безпеки і пред-
ставників Територіальної оборони КПІ 
проводять службовці ЗСУ та інших сило-
вих структур. Це навчання за двома на-
прямами: надання першої невідкладної 
домедичної допомоги і тактична підгото-

вка. Що таке підготовка з надання невід-
кладної допомоги, думаю, пояснювати не 
потрібно. А що стосується занять з такти-
чної підготовки, то вони проводяться з 
метою навчити, як в умовах воєнного 
стану потрібно проводити певні заходи із 
забезпечення правопорядку в закритих 
приміщеннях університету, на прилеглій 
території й на блокпостах, які тут розта-
шовані. Нині займаємося й організацією 
навчання з вогнепальної підготовки, оскі-
льки деякі наші люди мають дозволи на 
зброю і приходять з нею на чергування.  

Обов’язково слід згадати й про 12 не-
байдужих співробітників університету, 
які з перших днів війни також долучилися 
до виконання цих завдань. Це викладачі й 
лаборанти військової кафедри, співробіт-
ники ІМЗ, ФІОТ, ФЕА і ТЕФ. Серед них є 
ветеран АТО, колишні військові, мисли-
вці, які мають власну зброю.  

Про перебування людей  
в укриттях і умови,  

які там створено  
– Я пишаюся нашими студентами, на-

шими співробітниками і мешканцями бу-
динків, які стоять на території універси-
тету. Вони з перших днів війни самоту-
жки дооблаштували укриття. Власне, ви-
конали ту роботу, якої перед війною не 
зробили в повному обсязі відповідальні 
особи, яких було призначено в структур-
них підрозділах. Але, справедливості за-
ради слід сказати, що й представники ни-
зки факультетів та інститутів швидко на-
долужили те, що свого часу недоробили. 
І, звичайно, для організації нормальних, 
наскільки це можливо в нинішніх умовах, 
умов перебування в гуртожитках дуже ак-
тивно працювали і працюють співробіт-
ники департаменту навчально-виховної 
роботи та студмістечка, а також, знов-
таки, студенти-волонтери. Отож до ук-
риттів були принесені матраци, ковдри, 
засоби гігієни, ліки, мікрохвильовки, чай-
ники, продукти харчування. Люди навіть 
холодильники туди позносили! Тепер у 
тих сховищах створюються вже і невели-
чкі бібліотечки. Також на додачу до елек-
трогенератора, який ми мали в універси-
теті, один з факультетів придбав ще два.  

Звісно, працівники департаментів 
безпеки та господарської роботи допома-
гали їм в облаштуванні нормального 
життя і побуту. Передусім, в укриттях 
було організовано чергування співробіт-
ників департаменту безпеки. А праців-
ники департаменту господарської роботи 
почали щоденно перевіряти справність 
систем теплозабезпечення, водопоста-
чання, електромереж тощо. Там, де це 
було потрібно, було прокладено резервні 
лінії електроживлення. Понад те, тепер 
практично в усі укриття студмістечка 
проведено Інтернет. Там обладнано місця 
для навчання студентів. А в укриття біля 
головного корпусу, яке до війни було на-
шим навчально-тренувальним центром, 

занесено парти для навчання дітей шкіль-
ного віку. 

Не можна не згадати і про роботу з 
гуманітарною допомогою, яку отримує 
університет. Цим займаються здебіль-
шого волонтери. Вони формують пакети 
підтримки для тих, хто перебуває в ук-
риттях, роздають людям молоко, печиво, 
харчування для дітей. А також готують 
пайки для працівників, які залишаються 
роботі на ніч. Варто зауважити, що спо-
чатку ми забезпечували харчами 20, а те-
пер і 70 співробітників – люди поверта-
ються до Києва, і хтось через втрату жи-
тла навіть поселяється в студмістечку. 
Все це було б неможливо організувати, 
якби не «Фонд підтримки КПІ ім. Ігоря 
Сікорського». За рахунок його коштів і 
активної участі волонтерських організа-
цій закупівля продуктів харчування і лі-
ків триває постійно.  

Окрім того, ми допомагаємо нашим 
співробітникам і людям, які практично 
живуть в укриттях, з лікуванням у війсь-
ковому госпіталі. Там тих, хто цього пот-
ребує, оглядають лікарі, призначають 
аналізи, лікування й видають необхідні 
препарати. Лікування безкоштовне. Ста-
ном на 2 квітня його отримали 8 осіб. 

Про підготовку до весняно- 
літнього періоду 

– Після того, як більшість наших праці-
вників дещо адаптувалися до ситуації і за-
безпечили евакуацію своїх сімей з міста, 
вони почали потроху повертатися на робочі 
місця. Станом на 1 квітня в університеті 
працювало вже 16 двірників (наприкінці 
лютого їх залишалося не більше 3 осіб), і 36 
прибиральниць. До того ж, є ще й праців-
ники господарського відділу – приблизно 
12 людей, які вже встигли прибрати після 
зимового періоду вулицю Політехнічну і 
змісти з неї пісок, очистили доріжки в пар-
ковій зоні, зробили кронування частини де-
рев. Таким чином ми власними силами роз-
почали проведення традиційного місячника 
благоустрою. Залучатимемо до цього і сту-
дентів-волонтерів, які залишилися в студмі-
стечку. Звісно, тих з них, хто виявлятиме ба-
жання попрацювати на користь універси-
тету. Є в нас техніка; є водії, які розвозити-
муть землю для газонів тощо. Певна річ, ми 
залучатимемо до цієї роботи і заступників 
деканів з господарської роботи. У разі ж не-
можливості залучення саме цих осіб, їхні 
обов’язки буде покладено на інших праців-
ників підрозділів – відповідне розпоря-
дження про це було вже видано. Тож справа 
ця почала рухатися.  

А ще в планах департаменту – продо-
вження робіт у новоствореному парку за 
28-м корпусом і вздовж лінії швидкісного 
трамваю. Туди вже завезено приблизно 
120 тон родючого ґрунту й тепер викону-
ється планування території.  

Отож, попри війну, наш університет 
живе повноцінним життям. І це заряджає лю-
дей оптимізмом і вірою в світле майбутнє. 

Записав Дмитро Стефанович 

Проректор Вадим Кондратюк: «Попри війну,  
наш університет живе повноцінним життям» 

 



Наприкінці червня минулого року 
КПІ імені Ігоря Сікорського підписав ме-
морандум про співпрацю зі новостворю-
ваним у Маріуполі першим в Україні не-
державним гірничо-металургійним уні-
верситетом «Метінвест Політехніка». 
Третім учасником домовленостей стала 
надпотужна компанія «Метінвест Хол-
динг», з якою університет зв’язують да-
вні робочі зв'язки. Навчальні програми 
нового університету були зорієнтовані 
на конкретні запити української промис-
ловості. А навчання в ньому мало орга-
нізовуватися за найперспективнішою 
нині моделлю дуальної освіті. Одне 
слово, заснування такого ЗВО стало по-
зитивним прикладом ефективної спів-
праці влади і великого соціально відповідаль-
ного бізнесу. Що ж стосується напрямів його 
співпраці з КПІ, то серед іншого передбачалося 
і спільне виконання науково-дослідних, дослі-
дно-конструкторських та інших видів наукових 
робіт на замовлення підприємств, які працюють 
у сфері реальної економіки. 

Проєкт вражав масштабами. Практично в 
центрі Маріуполя зводилися сучасний 12-пове-
рховий навчальний корпус, гуртожиток і спорт-
комплекс. У березні 2021 року університет 
прийняв перших слухачів. Це були ще не студе-
нти бакалаврату, старт навчання яких був за-
плановано на вересень 2022 року, а фахівці, які 
підвищували рівень знань за спеціальностями 
«Металургія», «Охорона праці та промислова 
безпека» та «Гірська справа». Тобто універси-
тет уже почав працювати. 

23 лютого на одному з український телека-
налів з’явився сюжет про те, як просувається бу-
дівництво кампусу нового вишу в Маріуполі. Але 
наступного дня почалася війна. І на початку бе-
резня внаслідок нещадного ординського бомба-
рдування університет «Метінвест Політехніка» 
зазнав значних пошкоджень… 

Та на цьому його історія не закінчилася. 30 
березня в розлогому інтерв’ю Youtube-каналу 

«Україна 24» гендиректор компанії «Метіне-
вест» Юрій Риженков розповів і про долю ново-
створеного вишу. «На сьогодні проєкт не за-
крито. Ми намагаємося зберегти персонал: бі-
льша частина його була евакуйована і продов-
жує працювати над складанням навчальних 
програм. Тут важливо розуміти, що Політехніка 
– це не гарна будівля та не наукові лабораторії, 
які ми вже замовили. Це насамперед люди, ви-
кладацький склад, який ми збирали по крихтах. 
І це дуже непросто – адже багато викладачів по-
їхали з країни, бо не було попиту на ці спеціаль-
ності. Ось цей кістяк ми змогли зберегти», – наго-
лосив він. І додав: «Нині, швидше за все, набрати 
перший курс у нас не вийде – хіба що у випадку, 
якщо вже сьогодні ввечері закінчиться війна, і Ма-
ріуполь буде повністю звільнено. Але ми продов-
жуватимемо курси підвищення кваліфікації, які у 
нас відбуваються в онлайн-режимі». 

Отож університет житиме. Інакше і бути не 
може, адже після перемоги України в цій війні їй 
будуть дуже потрібні грамотні й освічені інже-
нери. А КПІ та «Метіневест Політехніка» ще пра-
цюватимуть над спільними проєктами… 

Дмитро Стефанович 

Знати, щоб жити 

Сирена, яка рятує життя 
Напевно, немає людини, якій подобалися б пронизливі звуки сигналу 

повітряної тривоги. Але це тоскне виття вже врятувало тисячі жит-
тів громадян України. При цьому сирена – це лише одна з ланок створеної 
в країні системи оповіщення. Про те, як вона працює, розповів «Київсь-
кому політехнікові» начальник штабу цивільної оборони університету 
Юрій Нестеренко. 

 

Горизонти партнерства 

КПІ та «Метінвест Політехніка»  
ще попрацюють над спільними 
проєктами 

Оголошення 
Європейський проєкт Women in Tech Summit 

(www.womenintechsummit.pl) започатковано для студенток-про-
грамісток і жінок-фахівчинь у галузі інформаційних технологій. 
Влітку цього року вже вчетверте відбудеться Міжнародна конфе-
ренція «Perspektywy Women in Tech Summit 2022». 

Очікується участь рекордної кількості учасників – 8300 осіб 
із 103 країн. Варшавська конференція стане центром дискусії 
щодо майбутнього технічних і прикладних наук та їхнього соціа-
льного впливу, а також внеску жінок в цю життєво важливу 
сферу. Учасниці матимуть змогу поспілкуватися з керівниками 
найбільших світових технологічних компаній, удосконалти свої 
науково-технічні знання. 

У межах заходу відбудеться Ярмарок вакансій (Career Fair) 
для студенток, на якому провідні технологічні компанії предста-
влять актуальні пропозиції з акцентом на підтримку і працевлаш-
тування жінок. Університети і факультети інформатики презен-
туватимуть свої досягнення та встановлюватимуть контакти з ви-
сокотехнологічними підприємствами. 

Почесна гостя конференції – Європейський комісар з питань 
цифрової економіки та суспільства пані Марія Габріель. 

Польська освітянська фундація Perspektywy разом зі 
своїми партнерами підготувала гранти, які дозволять 
українським студенткам і фахівчиням галузі ІТ, взяти 
участь у конференції безкоштовно.  

 

Отож студентки технічних спеціальностей з України, 
які вивчають інженерно-технічні дисципліни в одному з укра-
їнських університетів, планують зробити кар'єру в інформа-
ційно-технологічній сфері й вільно спілкуються англійською, 
можуть подати заявку на отримання гранту і взяти участь у всіх 
заходах міжнародної конференції 7–8 червня 2022 року у Вар-
шаві – безкоштовно. 

Грант забезпечуватиме: 
 участь у повному обсязі у дводенній конференції; 
 отримання матеріалів конференції; 
 запрошення на вечірній прийом; 
 участь у Ярмарку та налагодження контактів; 
 гарантований трансфер автобусом із Києва; 
 проживання в готелі під час конференції. 
Як це працює? 
Надішліть нам свою заявку з мотивацією своєї участі в 

цьому заході. Організатори оберуть на конкурсній основі здо-
бувачок грантів на підставі цих заяв. Кількість грантів обме-
жена. Про граничний термін подання заявок буде оголошено пі-
зніше. Інформацію про результати відбору здобувачки грантів 
отримають електронною поштою. 

Контакти: 
Bianka Siwinska b.siwinska@perspektywy.pl 
Yulia Lysik J.lysik@perspektywy.pl 
Anna Bidnyuk anna_bidnyuk@ukr.net 

Фотофакт 
 

Київ, березень 2022 року.  Біля будинку, який 
постраждав внаслідок ракетного обстрілу. 

Фото Віктора Лазаренка 

   

Наші спостерігачі, чергові чи ме-
шканці цей сигнал отримують і мо-
жуть передати до своїх колег чи сусі-
дів, які в той момент працюють або 
відпочивають, адже це може бути ніч-
ний час або інший період, коли люди 
не мають змоги почути сирени або си-
гналу з соцмереж. Таке дублювання 
сигналу ДСНС потрібне, бо люди не 
можуть бути весь час в напруженому 
режимі очікування тривоги. Отож 
воно відбувається за допомогою наяв-
них засобів, у тому числі й голосом. 

У нас у КПІ сирену розміщено на 
головному корпусі, тому її можна по-
чути в більшості куточків нашого ка-
мпусу. Вона, повторімося, вмика-
ється автоматично, і працівники уні-
верситету не можуть самовільно її 
ввімкнути чи вимкнути. 

Що ж стосується сигналу «Від-
бій повторної тривоги», то він пере-
дається радіотрансляційними засо-
бами і, знов таки, через соціальні ме-
режі. 

Важливим питанням є час між 
поданням сигналу тривоги і здійс-
ненням можливого удару. Він зале-
жить від місця старту літаків або за-
собів ураження. Якщо вони запущені 
з півночі – часу дуже мало. Якщо, 
скажімо, з акваторії Чорного моря, – 
часовий проміжок є значно більшим. 
Але в будь-якому разі зволікати не 
можна – після отримання такого сиг-
налу слід одразу прямувати в спеціа-
льно обладнані укриття чи в інші без-
печні місця. 

Інф. «КП» 

– Для  оповіщення населення про 
небезпеку створено централізовану 
систему. Передусім працює повітряна 
розвідка, адже мова йде не про будь-
яку надзвичайну ситуацію, а про 
війну. Тож безпосереднє керівництво 
цією діяльністю здійснюють Повіт-
ряні сили Збройних сил України. 
Вони мають підрозділи розвідки, які 
проводять її своїми технічними засо-
бами. Якщо в зоні їхньої відповідаль-
ності з’являються ворожі цілі, вони 
одразу передають інформацію, по-пе-
рше, до відповідних підрозділів Пові-
тряних сил для здійснення подальших 
дій щодо захисту повітряного прос-
тору, і, по-друге, дублюють інформа-
цію про небезпеку повітряного на-
паду в повідомленні до Державної 
служби з надзвичайних ситуацій. 

У свою чергу, ДСНС має власні 
підрозділи в кожному місті. Вони 
централізовано подають сигнал «По-
вітряна тривога» на свої системи опо-
віщення. Це, насамперед, тривале зву-
чання сирени. Вмикає звуковий сиг-
нал черговий оператор, а далі сирени 
повсюдно вмикаються автоматично. І 
вони одночасно лунають в усіх райо-
нах міста. 

Окрім того, систему оповіщення 
нині осучаснено. Інформація про по-
вітряну тривогу передається також 
через соціальні мережі. Для цього 
створено спеціальні канали. Викорис-
товуються для цього й пабліки місце-
вої влади. В столиці, скажімо, це Те-
леграм-канал Київської міської дер-
жавної адміністрації та інші ресурси. 

Таким мав бути навчальний корпус  
«Метінвест Політехніка» 


